
 

Ο άνθρωπος ως κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωση Θεού δημιουργία 

   Όλοι οι άνθρωποι είναι δημιουργίες κατ’ εικόνα του Θεού. Το «κατ’ εἰκόνα» 

σημαίνει ότι, στον άνθρωπο δόθηκαν πνευματικά χαρίσματα όπως λογική, 

ελεύθερη βούληση, συνείδηση, δημιουργικότητα, ανώτερα συναισθήματα όπως 

η αγάπη, η ελευθερία η δικαιοσύνη, πραότητα, η καλοσύνη και όλες οι άλλες 

αρετές που τον κάνουν να ξεχωρίζει από τα ζώα. Δηλαδή ο άνθρωπος μπορεί να 

σκέφτεται, να αποφασίζει ελεύθερα, να αγαπάει, να συνεργάζεται. 

  Με τη λογική ο άνθρωπος μπορεί να ερευνά και να κατανοεί τον κόσμο έχοντας 

ταυτόχρονα την ελευθερία να διαλέξει το δρόμο της αρετής ή της κακίας.   

 

 

         

       

 

Το πρόσωπο του ανθρώπου παρουσιάζει εξαιρετική αρμονία και χάρη. Είναι ο 
καθρέφτης της ψυχής του. Η χαρά, η λύπη, η ταραχή, η καλοσύνη, όλα του τα 
συναισθήματα ζωγραφίζονται σ' αυτό. 

 



              

Άντρας και γυναίκα, πλάθονται ισότιμοι, για να ζήσουν αρμονικά ως σύντροφοι 

και συνεργάτες. Έχουν ίσα δικαιώματα ανεξαρτήτου ηλικίας, φυλής και φύλου.  

 

    

 

  



  Όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται ελεύθεροι και ίσοι. Είναι προικισμένοι με λογική 

και συνείδηση και οφείλουν να συμπεριφέρονται μεταξύ τους με αξιοπρέπεια και 

με πνεύμα αδελφοσύνης και αλληλεγγύης. Φυσική ζωή για τους ανθρώπους 

σημαίνει αρμονικές σχέσεις με το Θεό, το συνάνθρωπο και τον κόσμο ολόκληρο.   

 

«Όλοι οι άνθρωποι είναι ίσοι. Δεν 

είναι η καταγωγή αλλά η αρετή μόνο 

που τους κάνει να διαφέρουν» 

Βολτέρος 

 

Η κρίση των αξιών, ο ανταγωνισμός και η αμφισβήτηση των ανθρωπιστικών 

ιδανικών καλλιεργούν το μίσος στις ψυχές των ανθρώπων και πυροδοτεί τις 

μεταξύ τους σχέσεις. Αποτέλεσμα όλων αυτών ο ρατσισμός η αντίληψη δηλαδή 

ότι οι άνθρωποι δεν είναι όλοι ίσοι μεταξύ τους, αλλά διαχωρίζονται σε ανώτερους 

και κατώτερους σύμφωνα με το χρώμα την εθνικότητα τη θρησκεία. 

 

             

 

Η παιδεία και μόρφωση μπορεί να αποτελέσει σημαντικότερο όπλο κατά του 
ρατσισμού και της διαφορετικότητας μέσω της οποίας μπορούμε να 
καλλιεργήσουμε σεβασμό στην ανθρώπινη προσωπικότητα, ύπαρξη και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα. 
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